華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 6: 5-6

弟兄姐妹平安,我是華琦。 感謝主,又來到我們讀經的時間。 我們繼續來 讀雅歌第6章,今天我們讀第5-7節。

一個成熟老練的聖徒,走過了生命成長的四個歷程,從愛主到被主的愛佔有;再到復活的呼召;再到升天的呼召,而達到人以為的屬靈高峰;最後又接受主降卑的呼召。隱藏了他屬靈的得著與成就,單純的和一群年幼的聖徒一同尋找主,並且來到主的園子裡;他能夠見證自己是完全屬於主,並且與主一同在百合花中牧放群羊,這是他生命成熟的最後階段。

主也發出對他最高的稱讚;主的稱讚有三個層次。第一個層次是客觀的,我們昨天已經讀過。對人而言,他美麗如得撒。他的外在是那麼的美麗動人,吸引人來靠近他,又使每個靠近他的人得著愉悅。對神而言,他秀美如耶路撒冷。他已經完全奉獻,他也去除了肉體,他的秀美深深的討主的喜悅。對撒旦而言,他威武如展開旌旗的軍隊,站在十字架得勝的地位上,向撒旦誇勝。

第二層的稱讚是主觀的:主稱讚他的眼,他的頭髮,他的牙齒,和他的兩太陽。在今天的讀經中,我們會詳細的分享。而第三層的稱讚是比較性的,主把這個聖徒達到的身量,和其他聖徒做一個對比,來見證他的寶貝。我明天會分享第三層的稱讚。

第 5 節: 「求你掉轉眼目不看我,因你的眼目使我驚亂。你的頭髮如同山羊 群卧在基列山旁。」

主的第一個稱讚是關於他的眼睛,這個次序和第三個階段,主對他的稱讚一樣。在 4: 1 節,「你的眼在帕子內好像鴿子眼。」主稱讚他的眼睛像鴿子眼一樣,單一純潔,並且是在帕子內。他的單一純潔,是完全向著主的,他拒絕世界的引誘,他能夠單單的注視著主,這讓主非常喜樂,並且讓主印象深刻。

現在到了他最成熟的時候,主對他的第一個稱讚,還是他的眼睛;不過這一次不是稱讚他眼睛的美,而是他的眼睛對主產生的影響。他還是一如既往地單單注視著主。不過這時候的他和以往不同,他可以見證自己是完全屬於主了。沒有保留,沒有摻雜,沒有一點私人的利益、目的、和動機,他是全然純潔的注視著主。

他這樣的注視讓主受不了。因此主說,求你掉轉眼目不要看我,因為你的眼目使我驚亂。這實在讓人無法想像,居然有人對主深情的注視,讓主覺得驚亂了。驚亂這個字 KJV 是翻成 overcome,也就是主被他勝過了,主被他奪去了,主被他看得驚慌了。比照我們自己的經歷,大多是在做壞事的時候,被主看到了,主的注視使我們驚慌。

就像彼得在第三次不認主的時候,與主四目對望。在路加福音 22:61, 「主轉過身來看彼得,彼得便想起主對他所說的話:今日雞叫以先,你要三 次不認我。」彼得被主看得心慌,因此不得不出去痛哭。或者有稍微好一點 的,就像馬太第一次遇見主的情形;在馬太福音 9:9,「耶穌從那裡往前走, 看見一個人名叫馬太,坐在稅關上,就對他說,你跟從我來。他就起來跟從 了耶穌。」這裡的介紹很簡單,就是耶穌來到稅關前,看著馬太。耶穌這麼專一的注視馬太,看穿了馬太心中不願意一輩子當稅吏的隱情,也看透了馬太富裕生活背後的空虛,耶穌看得馬太驚慌了。因此耶穌根本不需要多說話,只是簡單的一句,你跟從我來,馬太就可以放下一切,起來跟從耶穌。

彼得和馬太的經歷我們都懂,也可能都經歷過,但是現在是反過來了,主被這一個成熟卻又單純的聖徒,看得驚慌了。我們雖然沒有這樣的經歷,卻巴不得都有這樣的經歷。這是何等高的經歷;你把主看得驚慌了。主被他看得驚慌,以至於說,求你掉轉眼目不要看我。

表面上好像主求這個聖徒調轉眼目不看他,但是翻譯成調轉的這個希伯來字是 sabab,這個和 2: 17 節,他在第二個階段跟不上主的時候求助轉回,轉回也是 sabab。也就是說,這裡的調轉和 2: 17 節的轉回,是同一個希伯來文字。所以這裡的調轉 turn away 其實也可以翻譯成轉回 turn back。這是一個非常有詩意的發表。表面上是主被看得驚慌了,求他不要再看。而主真正的意思是你不要不看我,我真是被你的注視感動了,我真是享受你單純的注視。可是你這樣的看我,又讓我驚慌,能不能暫時停一下,但又不要停太久。

親愛的弟兄姐妹,如果你回憶年少的時候,遇到心儀的姐妹或弟兄。在還沒有開始交往之前,你在聚會的時候,總是會不時地偷偷看著她。當她不經意地看了你一眼,你的心就感到驚慌,立刻轉眼不敢看,卻又捨不得偷偷去看。一方面你怕她轉眼看你,另一方面又很想她轉眼來看你。這種複雜又矛盾的情緒,我們在以前情竇初開的時候,可能都經歷過。

主在這裡所表達的,就是這樣的情緒,是不是充滿了詩意?我們很難想像有一個聖徒能夠長到這種身量,能夠把主看得驚慌,使得主既享受他單純的注視,又求他調轉眼目不看,這是何等高的境界。

接著,主稱讚他的第二項,你的頭髮如山羊群,臥在基列山旁。在第三個階段裡,主對他第二個稱讚也是他的頭髮,而稱讚的內容是完全一樣。我們說過,頭髮預表人的能力和榮耀。他放下了自己的能力和榮耀,順服的躺卧在神保守的應許上。現在他的身量成長了,他已經成熟了;他還是一樣要隱藏自己的能力和榮耀,還要完全的順服主,並且安息在主的保守之下。

第 6 節: 「你的牙齒如一群母羊洗淨上來,個個都有雙生,沒有一隻喪掉子的。」

主在第三個階段,對他的第三個稱讚也是牙齒,記載在 4:2 節。如果我們比較內容,其實是大致相同,只是少了「新剪毛」這一個詞。我們以前也說過,牙齒是講到咀嚼神的話語,並且吸收屬靈養分的能力。現在他雖然成熟了,他還是需要主的話語,因此牙齒的功用還在。藉著咀嚼,吸收神話語中的養分,他能夠從神的話語中,得著潔淨;不僅是洗淨上來,他還能夠平衡地吸收神話語中的供應。就是個個都有雙生,沒有一個喪掉子的。

不過,到了第四個階段,不再需要剪羊毛了,因為他已經勝過了肉體。我們之前也說過,羊毛預表人的肉體。對於不愛主的聖徒,肉體的表顯就是邪情私慾;對於愛主的聖徒,肉體的表顯就非常的隱藏;經常以宗教情操和宗教熱忱的方式呈現。現在他已經去除了肉體:他已經勝過了邪情私慾,也勝過了宗教的熱情和宗教的情操,因此在這裡就不需要剪羊毛。

他的牙齒健康,能夠正常平衡的吸收神的話語,作為屬靈生命成長的養分。不會把神的話語當作規條來轄制人,而是健康的供應靈糧,幫助年幼的聖徒成長。

第7節:「你的兩太陽在帕子內,如同一塊石榴。」

在第三個階段中,兩太陽是主對他的第六個稱讚;第四個和第五個稱讚,記載在雅歌的 4:3 節,「你的唇好像一條朱紅線;你的嘴也秀美。」現在,他的唇和嘴已經完全得著救贖。他知道該怎麼樣緊閉雙唇,也知道該怎麼樣說造就人的好話。他已經脫離了肉體和肉體的邪情私慾。嘴唇的功課他已經學會了,也畢業了。因此主不提他的唇和嘴,就直接提他的兩太陽。

兩太陽是講到人的智慧,這時候的他已經成熟了,是一個大有智慧的人,並且這智慧像一塊石榴,充滿了生命;他是滿有生命的智慧。這生命的智慧本是眾人所羨慕和追求的,但他很隱藏,把這生命的智慧,隱藏在帕子內。現在的他已經完全屬於主,他願意隱藏自己。在成長中所得到的,他不願意曝露在人前,而單單的讓主來享受。

在主對這位聖徒主觀的稱讚中,主僅提了四項:眼,頭髮,牙齒和兩太陽。並且在這四項中,有一點點不一樣的地方,尤其是眼和牙齒。現在的他已經完全屬於主,已經勝過了肉體,但是主還是稱讚他這四項。主的稱讚也是主的提醒:就是他的眼,他的頭髮,他的牙齒和他的兩太陽,在他成熟老練的時候,仍然必須注意。在第三個階段,主對他的稱讚在 4: 1-5 節,那裡我們說過,總共有八項;有四項不再提的,就是唇,嘴,頸項,和兩乳。

他既然已經脫去了肉體和肉體的邪情私慾,他能夠管住自己的嘴唇,不該說的話一句也不說,而他嘴巴所說的,都是造就人的好話。這個功課他已經學會了,因此主就不再提嘴和唇了。頸項是說到一個人順服神的能力,他現在已經完全屬於主,完全放下自己,並且是與主完全合一了。既然與主合一,順服主是必然的事,因此主也不再提他的頸項。

兩乳是在信中支取神的豐富,在愛中供應神的豐富,讓年幼的聖徒可以成長。 那時候的他,是主供應的管道,而主對他的稱讚,也是對他的提醒。就是要 在信中支取神的豐富,不要靠自己的努力,不需要加上自己的東西,只需要 在純潔的信心中,從神那裡支取一切的豐富。並且要在愛中供應給年幼的聖 徒,不能夠加上肉體的摻雜,以免誤導聖徒。

因為那時候的他,與主還是有一段距離,他只能夠從主那裡領受,再供應給有需要的聖徒。而現在的他,已經完全屬於主,他也完全放下了自己,他與主不再有間隔。他只做主要他做的功,他只去主要他去的地方,並且有年幼的聖徒,他也把他們帶到主的園中,因此主也不再提他的兩乳。

在主對他的稱讚中,我們看到一個成熟老練的聖徒,最終他完全與主合一。他與主之間的關係是那麼的親密;他注視主,能夠把主注視的驚慌,以至於主求他調轉眼目不要看他。但是主又何等的喜歡,他這麼地單純注視主。主提醒他還是要隱藏自己的能力和榮耀,順服地安息在神的保守之下,還是要用那健康的牙齒,平衡地吸收神的話,讓他在神的話中可以潔淨。主還稱讚那豐富的生命智慧,尤其他願意把他生命的智慧,隱藏在帕子內,他完全屬於主,並且與主完全的合一。

他從開始認識主,與主聯合,到了現在,走過了四個階段生命成長的歷程,這也是他成聖的歷程。他的性情已經與主的性情調和,現在他與主完全合一,是完全脫去了肉體和肉體的邪情私慾。這是一個聖徒能夠達到的最高境界。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你。到了雅歌第六章,你讓我們看到,一個聖徒在你手中被你製作,最終能夠達到的榮耀光景,就是完全與你合一。我們都羨慕,有一天也能夠長出這樣的身量。就求你憐悯我們,我們每天的生活中保守我們,來帶領我們。尤其是藉著每天的讀經生活,從你接受純淨的靈糧,幫助我生命能夠長大。保守我在教會中的事奉,能夠被你的手親自來製作。讓我能夠逐漸脫去老我,穿上新人,能夠有份於你的性情,在我身上能夠結出聖靈的果子。我們今天雖然還不成形,但我們願意仰望你的恩典。幫助我們,一步一步走屬天的道路,有一天也能夠達到這樣屬靈的境界。保守我,也祝福我每天的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。